Załącznik nr 2 
do planu kształcenia w Szkole Doktorskiej Uniwersytetu w Siedlcach 
REGULAMIN  PRAKTYK ZAWODOWYCH W SZKOLE DOKTORSKIEJ UNIWERSYTETU W SIEDLCACH
Celem praktyki zawodowej jest zdobycie przez doktoranta umiejętności właściwego prowadzenia zajęć dydaktycznych w szkole wyższej, w tym organizowania procesu dydaktycznego, z uwzględnieniem poszukiwania i doboru właściwych metod nauczania oraz wykorzystania nowych technologii w dydaktyce szkoły wyższej.
Do obowiązków doktoranta odbywającego praktykę należy:
obowiązkowe i systematyczne prowadzenie dokumentacji praktyk;
zapoznanie się z organizacją pracy jednostki, w której doktorant odbywa praktykę oraz  planem kształcenia, opisem programu kształcenia oraz sylabusami;
przestrzeganie przepisów BHP oraz regulaminów, procedur i instrukcji obowiązujących na terenie jednostki, w której doktorant odbywa praktykę.
Praktyka zawodowa polega na samodzielnym prowadzeniu zajęć dydaktycznych lub uczestniczeniu w ich prowadzeniu. 
Samodzielne prowadzenie zajęć polega na prowadzeniu ćwiczeń, ćwiczeń laboratoryjnych lub warsztatów według programu przedmiotu określonego w sylabusie. Doktorant może samodzielnie prowadzić zajęcia dydaktyczne od II roku kształcenia.
Uczestniczenie w prowadzeniu zajęć może w szczególności polegać na:
1) współprowadzeniu zajęć wraz z promotorem lub innym nauczycielem akademickim;
2) samodzielnym prowadzeniu w ramach jednostki lekcyjnej 1-2 zagadnień pod kierunkiem prowadzącego przedmiot;
3) obserwacji zajęć dydaktycznych prowadzonych przez promotora lub innego nauczyciela akademickiego prowadzącego zajęcia;
4) wykonywaniu zadań dydaktycznych określonych przez promotora lub innego nauczyciela akademickiego prowadzącego zajęcia, w szczególności opracowywaniu materiałów dydaktycznych (np. prezentacji, zestawu przykładów i zadań lub innych materiałów dydaktycznych oraz przygotowanie ćwiczeń laboratoryjnych lub warsztatów);
5) przygotowaniu, przeprowadzeniu i sprawdzeniu prac zaliczeniowych studentów.
Wymiar godzin praktyki zawodowej doktorantów szkoły doktorskiej określa program  kształcenia (wymiar nie może przekroczyć 60 godzin dydaktycznych rocznie).
Doktorant może odbywać praktykę zawodową na zajęciach prowadzonych przez promotora, promotora pomocniczego lub innego pracownika Instytutu ze stopniem co najmniej doktora, jeśli pracownik ten wyrazi zgodę na uczestnictwo doktoranta w zajęciach.
Doktorant w porozumieniu z promotorem oraz Dyrektorem Instytutu przygotowuje plan praktyk na dany rok akademicki, którego wzór określa Załącznik 1 do Regulaminu. 
Doktorant składa plan praktyk zawodowych, zatwierdzony przez Dziekana Wydziału, w którym odbywa się kształcenie doktoranta, w ciągu dwóch pierwszych tygodni od rozpoczęcia roku akademickiego do koordynatora dyscypliny w Szkole Doktorskiej UwS. Koordynator przekazuje plan praktyk do Dyrektora Szkoły Doktorskiej UwS.  
Doktorant prowadzący zajęcia przygotowuje Konspekt (wzór określa załącznik nr 2 do regulaminu), który zatwierdza prowadzący dany przedmiot.
Nadzór merytoryczny nad realizacją praktyk zawodowych sprawuje promotor doktoranta. 
Zajęcia prowadzone przed doktoranta są hospitowane przynajmniej dwukrotnie w czasie okresu kształcenia, przez nauczyciela akademickiego wskazanego przez właściwego Dyrektora Instytutu. Promotor nie hospituje zajęć doktoranta, nad którym sprawuje opiekę naukową.
Praktyka zawodowa realizowana jest od pierwszego do czwartego roku szkoły doktorskiej i rozliczana przez promotora na koniec każdego roku akademickiego na podstawie karty zaliczenia praktyki zawodowej (załącznik nr 3 do regulaminu).
Realizację praktyk zawodowych zalicza promotor poprzez akceptację w karty zaliczenia praktyki zawodowej oraz dokonanie wpisu w systemie USOS.
Kartę zaliczenia praktyki zawodowej oraz Konspekty doktorant składa w Biurze Szkoły Doktorskiej UwS.
Doktorant zatrudniony na etacie dydaktycznym lub wykonujący działalność dydaktyczną na umowę zlecenia w innej Uczelni zwolniony jest z odbywania praktyki zawodowej na podstawie zaświadczenia od pracodawcy o zatrudnieniu.
Za zajęcia realizowane w ramach rocznego obowiązującego wymiaru praktyk zawodowych doktorant nie pobiera wynagrodzenia.




